

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

PIK IV. Ч. 16.

СУБОТА, 25. ЛЮТОГО 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 25th, 1922.

No. 16. VOL. IV.

Новинки.

МАШИНОВІ КАРАБІНИ РОЗГАНЯЮТЬ СТРАЙКЕРІВ В АМЕРИЦІ.

Один убитий і кілька ранених в окрузі страйкуючих текстильних робітників в Новій Англії.

ПОТОКЕТ, Р. Ай., 21. лютого. — Страйкер Йосиф Ессенкен зістав нині убитий і кілька осіб зістало ранених, коли поліція стріляла з машинних карабінів в товпу текстильних робітників коло фабрики "Дженекс Спіннінг Ко." в сім місті. Зістав прочитаний закон проти розрухів.

Поліція почала стріляти на страйкерів після того, як вони відмовилися розійтися з перед фабрики поміж приказу мейора (посадника) Кенніона, який особисто прочитав закон проти розрухів. Сміхи і кпини привтали приказ мейора. Тоді поліція приказано спрямувати свої машинні карабіни на товпу, однак страйкері втекли не хотіли розійтись. Видано приказ стріляти і на страйкерів поспішалися вистріляти.

Чотирох робітників завалило до землі. Кіпни і сміх замінилися в крики терору і товпа розбіглася в паніці (переполосі). Вулиця була опущена в протязі мінут.

Серед тих, що впали на землю, один був мертвий і інші мали рани від куль.

Присилають війська.

Сподіваючи ся дальшого клопоту, власті почали приготувати ся, щоби стрінути напад. Мейор Кенніон скомунікував ся з губернатором і пороблено приготування, щоби прислати сейчас війська.

До місцевости прибудуть машинні карабіни. Губернор видав приказ, щоби вони були на поготові.

Побити вікна у фабриці.

Близько 1.000 робітників, з кіями і камінням в руках, рушили на фабрику в Понтіак. Побити вікна, повинало двері і поперетнуло телефонні дроти.

Жовіри очистили вулиці.

Прогнали скебів. Страйкері, включаючи много женщин, напали на фабрику Кайла в Нетік. Робітників повигнано з роботи і обкидано вуглем.

Кавалерія патрулює місто.

ПРОВІДЕНС, Р. Ай., 21. лютого. — Після нападу страйкуючих текстильних робітників на фабрики, місцевість Потокет патрулювала нині стейтова кавалерія.

Кавалерія, що складається з чотирох відділів, дістала приказ прибути до той місцевости тоді, коли робітники напали на фабрику Найта в Понтіак.

Шляпник тяжко занедужав в Англії.

ЛОНДОН, 17. лютого. — Звісний артист і співак Теодор Шляпник, який прибув вчора з Нью Йорку до Лондону, тяжко занедужав. З сей причини відкликано ряд заповіданих в Англії концертів в користь голодуючих в Совітській Росії.

ЗАВОРУШЕННЯ В ІНДІ ТРЕВАЮТЬ ДАЛЬШЕ.

Розганяючи заборонений мітинг, поліція стріляє на зібраних.

ЛОНДОН, 21. лютого. — Індійський офіс сповіщає, що комісар Вебстер в Ассамі повідомив правительство з Калькутти, що дня 15. лютого поліція в місті Силеті розганяла заборонений мітинг і на ньому напала велика громада мушун, уоружених кіями. Поліція почала стріляти в товпу і спіринула 8 жертв, однак сама втратила трох мушун убитими і трох раненими.

19. лютого наспіла, поміч і від тоді не було дальших безпорядків.

Двіста Гіндуів покарано взынцією.

КАЛЬКУТА, 17. лютого. — Місцевий суд засудив поперх 200 індійських націоналістів за участь в незаконних зборах на кару взынці від одного до шість місяців.

Страйк на східно-індійській залізничній пошририв ся на 115 миль від міста.

ОКОЛО ГЕНУЙСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

Конференція в Генуї буде на короткий час відложена.

РИМ, 22. лютого. — Газети подають, що генуїська конференція буде відложена на короткий час. День сканяня конференції буде назначений на 15 або 18 марта, замість на 8. марта, як було з початку оповіщено.

Відтангнене є конечно, щоби виготовити приготування до конференції.

Російські робітники визнають Леніна, щоби не їхав до Генуї.

ЛОНДОН, 17. лютого. — Після заяв тутьешної російської торговельної делегації, несправодливим є, щоби преміер Совітської Росії Ленін прибув на генуїську конференцію, поміж попереднього оповіщення, що він є назначений головою російської делегації. З цілої Росії надійшли недавно до Москви резолюції з соток робітничих мітингів проти візду Леніна на конференцію до Генуї.

"Правда" про участь Росії в генуїській конференції.

РИГА, 13. лютого. — Московська "Правда", орган совітського правительства, заявляє, що Росія мусить категорично відкинути всякі домагання, які поставлено-би їй з приводу конференції в Генуї, а про які натякає нота французького преміера Пуанкаре.

"Або Росія буде трактована в Генуї як рівна, або там не буде ніяких прав для неї" — говорить "Правда". "Якщо провідники європейського капіталізму уявлять собі, що вони можуть трактувати Росію гірше, як трактували Естонію, Фінляндію або Монако, так конференція є виставлена на ризико, що буде зачинати ся без Росії".

Радянська Україна не признає Східної Галичини приналежною до Польщі.

КИЇВ, 31. січня. — До Народного Комісаріату Закордонних справ Української Соціалістичної Радянської Республіки вплинули подана від поодиноких мешканців Східної Галичини, які наводять ся підсю пору на території Радянської України, щоби їх признали громадянами польської держави.

Відкидаючи сього рода подання, Народний комісаріат Закордонних справ станув на становищі, що Східна Галичина не становить складової часті польської держави, але що Польща лише на підставі договору в Трієнін виконує мандат на 25-літню окупацію Східної Галичини.

Радянське правительство заявляє дальше, що ніякі рішення "Ліги Націй" не можуть мати жадної обовязуючої сили для радянського правительства України, яка не входить в склад сей "Ліги Націй". Але навіть і тоді, коли-б "Ліга Націй" визнала радянське правительство, Східна Галичина не стане через те складовою частиною польської держави.

Східна Галичина поза границями Польщі.

ВАРШАВА, 23. січня. — Польська урядова і приврядова преса наводять і обговорюють обширно один трактат, що був доданий до Севрського мирного договору, а про який польська преса доси нічого не знала. Французьке правительство предложило той трактат враз з іншими "Лізі Націй". В тім документі, який підписали і ратифікували Франція, Англія, Чехословаччина і Румунія, говориться ся про східні границі Польщі і в злучі з тим поставлено Східну Галичину і Віленську область поза границями польської держави.

З польської сторони ту угоду мав підписати польський посол в Парижі, граф Замойскі, лишець провизорично. Але її не предкадано ані соймови, ані його виділам для вирішення. В сензаційній кампанії, яка ведеть ся з того приводу в польській пресі, вважається відіачальним за той винок тодішнє народове-демократичне правительство Габсбургів. На родово-демократична преса сильно збентежена і мовчить. Урядова преса заявляє, що польські претензії до Східної Галичини і Віленщини є сильное загрожені.

Поверх 6 мільонів Китайців вмирає з голоду.

ШАНГАЙ, 18. лютого. — Поверх 6 мільонів людей в китайській провінції Кіанг-Су, в якій наводять ся також місто Шангай, згине з голоду, коли не прибуде на час поміч.

Небували повені знизили поверх 20% збору рижу, що спричинило великий недобір. Тут треба взяти під розвагу також і се, що ся провінція була навішена великим голодом вже і в минувшім році.

Польсько-радянські переговори.

В цілі заключення польсько-російсько-українського торговельного договору, мають несябаром зачатися переговори. Переговори будуть вести ся у Варшаві. Представником Польщі буде Штрадбургер, інтереси України і Росії заступатиме Шумський, український посол у Варшаві.

Румунія організує і узброє петиторійські банди до нападу на Україну.

БЕРЛІН, 16. лютого. — Вісти з Бухарешту доносять, що в Румунії перебувають під теперішню пору представники Петиторії. Румунські військові власті стоять в дружних зносинах з петиторійськими агентами, які одержали від румунського правительства право рекрутувати російських і малярських полонених у воєнні відділи.

З румунського державного арсеналу видано агентам Петиторії 80 полерих армат, 180 скорострільів, 11.000 крісів і богато інших воєнних матеріялів та відповідну скількість амуніції.

В Добруджі і Тираспольським повіті наводять ся вже три дивізії піхоти і один відділ кінноти, які на даний приказ перейдуть границу Радянської України.

Все се вказує, що Петиторія при підмозі румунського правительства готується на весну до нового нападу на Радянську Україну.

Між Радянськими Республіками і Румунією панує досить сильне напружене від ясу зірвання переговорів. Неплагоджене справи приналежности Бесарабії є причиною, що румунське правительство готується силою задержати ся провінцію, колиб рішення не випало в користь Румунії.

Французькі комуністи не пустили транспортів зброї до Польщі.

БРУКСЕЛЯ, 28. січня. — Перед двома тижнями французькі компанії хотіли ввезти великі транспортні зброї і амуніції до Польщі. Висидку тих транспортів ударемийні комуністичні робітники і французьке правительство було приневолене, залишити звисім ся гадуку.

Шоби не розголшувати сей справи, французьке правительство затало добути революційних робітників.

У Франції ведеть ся вже від довшого часу енергична кампанія, щоби не пустити ні одного транспорту "воєнних" матеріялів для контрреволюційної боротьби.

Пляшова пропаганда в паризьких великих підприємствах і агітаційні поклики та статі в органах французьких комуністів "Іманіте" зробили своє. Французькі робітники є нині готові ужити всіх способів, щоби лише знівечити всякі мілітаристичні махінації капіталістичних правительства.

Від часу, коли керма французького правительства перейшла в руки головного винюника світової різні Пуанкаре, французькі комуністи в двоє скріпили свою діяльність.

Перші спроби французьких робітників видали добрий успіх. Французькі робітники дали примір міжнародної солідарности робітничої класи.

Віднова корабельного руху на Чорнім Морі.

МОСКВА, 25. січня. — Совітське правительство заключило договір з італійським корабельним товариством в Трієсті, на підставі котрого Одеса стає головою-юго агенцією, а Батум, Маріуполь, Новоросійськ і Севастополь його філіями. Товариство се удержуватиме рух з Болгарією, Румунією та Туреччиною.

РОБІТНИЧА КРИЗА В ДАНИ.

КОПЕНГАГА, 17. лютого. — В Данії витворила ся робітничача криза. Після проголошення промисловими долакату, число безробітних перейшло 200.000. Правительство стаяло по стороні промисловців і відказало ся виплачувати підмогу тим безробітним, що втратили працю через неприяте нових устатків, установлених промисловцями і зниженої платні.

До часу проголошення долакату 90.000 безробітних побирало підмогу з каси правительства. Підмогу побирав в засаді кожний, що не мав праці. Безробітні не йдуть за страйколомів, але стоять в тісним порозумінню зі страйкуючими.

Промисловці заявляють, що вони мусіли знизити платню, бо в протинім случаю вони не були би в силі конкурувати з німецькими виробами. Порівнюючи платню данського і німецького робітника, німецький робітник заробляє лише одну осму часть платні робітника данського.

Страйк поширив ся вчора також на друкарні. В Копенгазі виходить лише одна часопись під назвою "Прес".

З робітничих кругів доносять, що заходить можливість проголошення загального страйку всіх робітників, включаючи державну службу.

Правительство розпочало переговори.

КОПЕНГАГА, 18. лютого. — Данське правительство розпочало переговори з провідниками страйкуючих робітників і представниками індустрії, щоби довести обі сторони до поладження загального страйку і долакату.

Число страйкуючих робітників зросло до більше як 150 тисяч. Коли дочислито до сього майже около 100.000 безробітних, які з ними симпатизують, то загальне число робітників без праці доходить до 250.000.

Представники правительства розпочали вчора переговори з кождою групою робітників зокрема. Найголовніші групи є салдуочі: портові робітники, робітники у фабриках маргала, фабриках цукру і робітники будівельні.

Загальним страйком не є обняті державні і міські підприємства, як залізничі, трамвай, телеграфі, телефони, водопроводи, газові і електричні заводи та пекарні.

Сподіваючи ся французько-російського порозуміння.

ПАРИЖ, 15. лютого. — В сім місті, а також і в Москві можна помічати признаки, що між Францією і Росією повстане нова політика. Ходять вже чутки, що невдовзі буде заключена сепаратна угода, окремо від Генуїської конференції.

БЕРЛІН, 15. лютого. — Поширені поголоски про французько-російську угоду викликали велитенську сензацію серед Німців, яким ся вістка видається ся страшно гіркою і несмачною.

Великі арештованія у Вільні.

Вільняська агенція доносить, що дня 21. січня тамошні власті під особистою кермою прокуратора перевели цілий ряд ревізії і арештували 29 осіб під замітом шпіонажі і ширеня пропаганди. Ревізії тривали цілу ніч. Арештовано провідників литовського руху,

Торговля між радянськими республіками і Грецією.

ВАШІНГТОН, 11. лютого. — Консуль Ергардт доносить з Атен в Греції, що з Константинополя ходять грецькі пароплави до полуудневої Росії, виниюючи там харчеві засоби і вуголь за шкіри. Грецьке міністерство національної економії звернуло увагу власників уралабів, що російські власті карають строга корабельних капітанів, що доставляють товари приватним особам, бо після постанов совітських законів тільки кооперативи мають право займатися імпортовою торгівлею.

Та з інших жерел доносять до Вашингтону, що совітське правительство вже знесло ті обмеження на торгівлю.

Югославський кабинет за допомогою голодуючим.

БІЛГОРОД, 16. лютого. — Югославський кабинет рішив просити парламент о ухвалені 6.000.000 динарів (нормальне около \$1.700.000) на допомогу голодуючому населенню Росії.

Допомога була-б дана під усаївем, що її розділїть югославська комісія, та що буде звільнено около 10.000 Югославів, які наводять ся доси в Совітській Росії.

Робітничє питанє в Чехословаччині.

Після звіту чехословацького міністерства соціального о безпечення, на території сей республіки живе 13.500.000 людей, з котрих є 2.250.000 промислових робітників, а з 3 мільїоні ріальных. З того є 47.328 безробітних.

ЗАБАВА — ТАНЦІ — ЗАБАВА!

Український відділ "Робітничої Партії Канади" устроє в суботу, 25-го лютого, в Українським Робітничім Домі в Іст Куднонан

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ І МНОГИМИ НЕСПОДІВАНКАМИ.

Если хочете гарно забавитись і потанцювати, так приходіть всі і кличте своїх знакомих а певно не пожадуєте. Початок о год. 8. вечером. Забавовий Комітет.

Величавий концерт!

Заходом Комітету Помочі Голодуючим в Сов. Росії відбудеть ся в неділю, 26. лютого, в RANTAGES THEATRE величавий концерт, з котрого дохід призначений для голодуючих в Совітській Росії. В концерті беруть участь найліпші артистичні сили в Вінніпегу. Початок концерту о год. 8.30 вечером. Запрошенія на концерт можна набувати в Українським Робітничім Домі.

Перший раз на українській сцені!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє в СУБОТУ, 4. МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ нову знамениту пєсу в 4-ох діях, К. Гандуріна, п. н.:

ПЕРЕД БУРЕЮ

Річ діеть ся в літі в 1917 році, у фабричній місцевости центральної Росії.

Ся штука виставляє ся пораз перший на сцені в українській мові. Малое боротьбу робітників в Росії за часів керенщини та на передодні пролетарської революції. Се є одна з надлучших нових штук в сім сезони на сцені Українського Робітничого Дому. На виставі сей штуки не повинно забрукнути ані одного свідомого робітника. Приходіть і переказуйте другим.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧЬО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР. ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 Ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

Памятайте! Висше згаданий Кружок відіграє в невдовзі пораз другий нову драму з життя галицького пролетаріату п. н. "БУНТАР" або "СИН РЕВОЛЮЦІЇ".

Атентат на угорського регента Гортго.

ВІДЕНЬ, 15. лютого. — Тут дізнано ся, що минушого тижня виконано смілий замах на жите малярського регента адмірала Гортго. Через вікна одного замку недалеко Будапешту, де Гортг брав участь в ловецьким бенкеті, гринула салва куль. В погоні за напасниками кількох з них ранено. В Будапешті задержано ту подію в тайні.

Будуть радити над "господаркою" майном Укр. Січових Стрільців.

У "Впереді" з 29. січня читаємо:

З Відня з кругів У.С.С. доносить нам, що сими днями має відбутись там нарада в справі орудування гром. Іваном Боберським стрілецьким добром. Як ми вже доносили, відеспський кореспондент вінніпегських "Українських Робітничих Вістий", український січовий стрілець, закінув минулого року гром. Боберському лихе орудуванє стрілецьким майном, а той у відповіді, поміщений у канадійських українських часописях і в окремо виданій летучій стану у своїй обороні, збиваючи всі закиди. На се появила ся знову відповідь згаданого кореспондента, в якій він піддержує свої закиди. І в сій якраз справі має відбутись ся у Відні нарада.

(В салдуочім числі "Укр. Роб. Вістий" помістимо нову наспішну з Відня кореспонденцію про "господарку" майном У.С.С., яку воби ріжні "діячі", в тім числі і Боберський. — Редакція "У. Р. В.")

Робітничє питанє в Чехословаччині.

Після звіту чехословацького міністерства соціального о безпечення, на території сей республіки живе 13.500.000 людей, з котрих є 2.250.000 промислових робітників, а з 3 мільїоні ріальных. З того є 47.328 безробітних.

ЗАБАВА — ТАНЦІ — ЗАБАВА!

Український відділ "Робітничої Партії Канади" устроє в суботу, 25-го лютого, в Українським Робітничім Домі в Іст Куднонан

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ І МНОГИМИ НЕСПОДІВАНКАМИ.

Если хочете гарно забавитись і потанцювати, так приходіть всі і кличте своїх знакомих а певно не пожадуєте. Початок о год. 8. вечером. Забавовий Комітет.

Величавий концерт!

Заходом Комітету Помочі Голодуючим в Сов. Росії відбудеть ся в неділю, 26. лютого, в RANTAGES THEATRE величавий концерт, з котрого дохід призначений для голодуючих в Совітській Росії. В концерті беруть участь найліпші артистичні сили в Вінніпегу. Початок концерту о год. 8.30 вечером. Запрошенія на концерт можна набувати в Українським Робітничім Домі.

Перший раз на українській сцені!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє в СУБОТУ, 4. МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ нову знамениту пєсу в 4-ох діях, К. Гандуріна, п. н.:

ПЕРЕД БУРЕЮ

Річ діеть ся в літі в 1917 році, у фабричній місцевости центральної Росії.

Ся штука виставляє ся пораз перший на сцені в українській мові. Малое боротьбу робітників в Росії за часів керенщини та на передодні пролетарської революції. Се є одна з надлучших нових штук в сім сезони на сцені Українського Робітничого Дому. На виставі сей штуки не повинно забрукнути ані одного свідомого робітника. Приходіть і переказуйте другим.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧЬО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР. ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 Ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

Памятайте! Висше згаданий Кружок відіграє в невдовзі пораз другий нову драму з життя галицького пролетаріату п. н. "БУНТАР" або "СИН РЕВОЛЮЦІЇ".